



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ
МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ
УНІВЕРСИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ

ЗБІРНИК ТЕЗ

**ЗА МАТЕРІАЛАМИ XVI ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-
ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ
«ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНІ Й СТАТИСТИЧНІ МЕТОДИ
ТА МОДЕЛІ В ОПОДАТКУВАННІ, БІЗНЕСІ,
ЕКОНОМІЦІ»**

ІРПІНЬ – 2020

УДК 657:005(06)
ББК 65.052.2я431
О-17

Рекомендовано до розповсюдження в мережі Інтернет

Вченою радою Навчально-наукового інституту обліку, аналізу та аудиту Університету державної фіскальної служби України (протокол № 7 від 09 грудня 2020 р.)

Рецензенти:

Лісовий А.В., д.е.н., професор, завідувач кафедри аудиту та економічного аналізу Університету державної фіскальної служби України

Скрипник А.В., д.е.н., професор, професор кафедри економічної кібернетики Національного університету біоресурсів та природокористування України

Оргкомітет конференції:

Голова оргкомітету – Пашко Павло Володимирович, д.е.н., професор, заслужений діяч науки і техніки України, ректор Університету державної фіскальної служби України

Заступники голови:

Драган Олена Василівна, д.ю.н., доцент, проректор з наукової роботи;

Краєвський Володимир Миколайович, д.е.н., доцент, директор ННІ обліку, аналізу та аудиту, професор кафедри управлінського обліку, бізнес-аналітики та статистики;

Паянок Тетяна Миколаївна, к.е.н., доцент, завідувач кафедри управлінського обліку, бізнес-аналітики та статистики;

Члени оргкомітету:

Мискін Юрій Ігорович, к.е.н., доцент, доцент кафедри управлінського обліку, бізнес-аналітики та статистики;

Остапенко Яна Олександрівна, к.е.н., доцент, доцент кафедри управлінського обліку, бізнес-аналітики та статистики;

Параниця Надія Володимирівна, к.е.н., доцент, доцент кафедри управлінського обліку, бізнес-аналітики та статистики;

Пілевич Дмитро Станіславович, к.е.н., доцент, доцент кафедри управлінського обліку, бізнес-аналітики та статистики;

Титенко Лариса Василівна, к.е.н., доцент, доцент кафедри управлінського обліку, бізнес-аналітики та статистики;

Богдан Святослав Володимирович, асистент кафедри управлінського обліку, бізнес-аналітики та статистики;

Полешко Олена Анатоліївна, провідний фахівець кафедри управлінського обліку, бізнес-аналітики та статистики;

Литвинюк Світлана Анатоліївна, старший лаборант кафедри управлінського обліку, бізнес-аналітики та статистики.

О-17 Обліково-аналітичні й статистичні методи та моделі в оподаткуванні, бізнесі, економіці : збірник тез за матеріалами XVI Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції. Ірпінь: Університет ДФС України, 2020. 775 с.

До збірника увійшли тези доповідей учасників XVI Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Обліково-аналітичні і статистичні методи та моделі в оподаткуванні, бізнесі, економіці». Вони охоплюють широкий спектр проблем з різноманітних аспектів: моделювання соціально-економічних процесів та статистичного аналізу, застосування прикладних обліково-аналітичних методів та систем в бізнесі. Збірник буде корисним студентам, науковцям-початківцям, всім, хто цікавиться сучасним станом моделювання та статистичного аналізу в економіці, фінансах, сфері податкових відносин з метою прийняття ефективних управлінських та інвестиційно-фінансових рішень, розподілу та оптимізації ресурсів, аналізу обробки даних, прогнозування результатів нововведень тощо.

Матеріали конференції друкуються в авторській редакції. За науковий зміст і якість поданих матеріалів відповідальність несуть учасники конференції.

УДК 657:005(06)
ББК 65.052.2я431

ДОРОГАНЬ-ПИСАРЕНКО Людмила Олександрівна, к.е.н., професор,
професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень
ЧІП Людмила Олександрівна, к.е.н., доцент, доцент кафедри економічної
теорії та економічних досліджень
Полтавський державний аграрний університет
ЛИТВИН Олександр Юрійович, к.е.н., доцент

РЕФОРМИ ТА БОРОТЬБА З ОЛІГАРХАМИ – ГОЛОВНІ ЗАВДАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ВЛАДИ

Ситуація в економіці країні, на жаль, продовжує залишатися складною і нестабільною. Це викликано як об'єктивними, так і суб'єктивними причинами.

Війна на Донбасі, що вимагає величезних матеріальних і людських ресурсів, пандемія COVID-19, втрати, викликані карантинном – закриті, непрацюючі підприємства, зменшення виробництва й надання послуг, скорочення торгівлі, колосальні збитки і критичний стан окремих галузей (туризм, авіаційні перевезення, громадське харчування). Всі ці об'єктивні фактори боляче вдарили по економіці України.

Проте, є й ряд суб'єктивних, в першу чергу політичних факторів. Складні й переповнені емоціями вибори Президента України та Верховної Ради, затяжний процес призначення уряду під керівництвом О. Гончарука, потім звільнення голови уряду і частини міністрів й призначення нових, зміна керівника Національного банку – звісно, всі ці події не сприяли економічній стабільності в країні. І як результат – стрімке падіння ВВП.

Незважаючи на те, що за оцінками Мінекономіки, падіння ВВП за січень-липень 2020 р. сповільнилося до 6,2% з 6,5% за перше півріччя, ситуація доволі складна. За даними Держстату, реальний ВВП України в II кварталі 2020 року зменшився порівняно з попереднім кварталом на 9,9%, а порівняно з II кварталом 2019 року – на 11,4%. МВФ прогнозує падіння ВВП України в 2020 році на 8,2%, Кабмін - на 4,8%, НБУ - на 6%. [1].

Значна «тінізація» економіки України сприяє посиленню негативних тенденцій. І, якщо, у світі критичним рівнем прийнято вважати 30% від ВВП, що знаходиться у «тіні», то в нашій країні за оцінками багатьох експертів, рівень «тінізації» економіки значно більший і доходить до 40-50%. Очевидно, що стара управлінська вертикаль митної і податкової служб не здатна вирішити проблему. Потрібно якнайшвидше їх реформувати.

Окремі дії уряду дають надію на те, що ситуація покращиться. Кабінет Міністрів затвердив план пріоритетних дій уряду на 2020 рік, який включає в т.ч. вжиття заходів для завершення ліквідації державної

фіскальної служби (ДФС) до кінця жовтня 2020 р. Для цього Кабмін має прийняти відповідні акти.

Такий крок обґрунтовується виконанням зобов'язань України в рамках кредитної угоди з Євросоюзом щодо макрофінансової допомоги.

Серед очікуваних результатів вказано «завершення реформування системи органів, що реалізують державну податкову та митну політику; підвищення ефективності протидії податковим та митним правопорушенням; підвищення організаційної спроможності ДПС» [2].

Також Кабмін планує забезпечити створення та початок діяльності нового органу із запобігання та протидії кримінальним правопорушенням у сфері економіки та фінансів, що консолідує відповідні функції податкової міліції, інших податкових органів.

Потреба в такому кроці обґрунтовується ліквідацією податкової міліції, оптимізацією структури та чисельності органів, які ведуть боротьбу із злочинами в сфері фінансів, усунення дублювання функцій (зокрема, з СБУ та Нацполіцією). Відповідні акти мають бути прийняті до кінця року.

А на початку вересня Верховна Рада прийняла в першому читанні законопроект №3087-д «Про Бюро економічної безпеки України». Передбачається, що ця структура замінить собою всі правоохоронні органи по фінансовим злочинам у сфері бізнесу» (СБУ, Нацполіцію, податкову міліцію) та буде підпорядковуватися Президенту України [2].

Ще одним пріоритетним завданням для української влади є боротьба з олігархами. Символічно, що про це, у річницю Євромайдану, заявила тимчасово повірена зі справ США в Україні Крістіна Квін, яка підкреслила, що «представники корумпованих впливових кіл підкупають суддів, купують депутатів і погрожують журналістам і громадянському суспільству» та закликала Україну посилити боротьбу з олігархами [3].

Список використаних джерел:

1. Мінекономіки: падіння ВВП України за 7 місяців сповільнилося до 6,2%. *Фінбаланс*: веб-сайт. URL: http://finbalance.com.ua/news/minekonomiki-padinnya-vvp-ukrani-za-7-misyatsiv-spovilnilosya-do-62-r_r
2. Кабмін планує ліквідацію податкової міліції та створення нового органу до кінця року. *Фінбаланс*: веб-сайт. URL: <http://finbalance.com.ua/news/uryad-planu-likvidatsiyu-podatkovu-militsi-ta-stvorennya-novogo-orgynu-do-kintsa-roku> (дата звернення 10.09.2020)
3. У річницю Євромайдану тимчасово повірена зі справ США закликала Україну посилити боротьбу з олігархами. *Гордон*: веб-сайт. URL: <https://gordonua.com/ukr/news/society/u-richnitsju-jevromajdan-timchasovij-povirenij-u-spravah-ssha-zaklikala-ukrajinu-posiliti-borotbu-z-oligarhami-1528371.html>